



Платежная система

Развернуть Скрывать



Пресс-релизы



Пресс-центр

06.03.2025

Întrebări/ răspunsuri despre beneficiile aderării în SEPA

1. Ce este SEPA?

SEPA ([Single Euro Payments Area – Zona Unică de Plăți în Euro](#)) ^[1] este un sistem european care permite efectuarea plăților în euro între țările membre la aceleași condiții ca plățile naționale, eliminând barierele dintre tranzacțiile interne și cele transfrontaliere.

2. Când a fost înaintată cererea de aderare a Moldovei la SEPA și când a fost luată decizia pozitivă?

Pe data de 30 ianuarie 2024, guvernatoarea Băncii Naționale a Moldovei, doamna Anca Dragu, a semnat cererea de aderare a Republicii Moldova la Zona Unică de Plăți în Euro (SEPA), iar pe 6 martie 2025, la Burxelles, a fost anunțată decizia pozitivă de aderare a Moldovei la SEPA.

3. Republica Moldova trebuie să adopte euro odată cu aderarea la SEPA?

Nu. Aderarea la SEPA nu înseamnă adoptarea monedei euro. Conturile bancare din Moldova vor continua să fie în lei moldovenești (MDL), dar va exista posibilitatea de a efectua și primi plăți în euro într-un mod mai eficient.

4. De ce este importantă aderarea Moldovei la SEPA?

Aderarea la SEPA oferă multiple beneficii economiei naționale, cetățenilor și companiilor, inclusiv: Reducerea costurilor pentru transferurile internaționale; Creșterea vitezei și siguranței plăților în euro; Acces mai ușor la piața europeană pentru companii și investitori; Creșterea atractivității economice și integrarea în sistemul financiar european.

5. Când va deveni SEPA funcțional în Republica Moldova?

După aprobarea oficială a aderării, pe 6 martie 2025, va urma o perioadă (câteva luni) pentru implementarea conexiunilor tehnice și integrarea infrastructurii bancare. După această etapă, serviciile SEPA vor deveni disponibile pentru toți utilizatorii.

6. Care sunt beneficiile SEPA pentru cetățeni și economie?

Plăți mai rapide, mai sigure și mai accesibile: Costurile pentru transferurile transfrontaliere vor fi semnificativ reduse, iar plățile vor fi procesate mai rapid.

Acces mai ușor la piața europeană: Afacerile moldovenești vor putea efectua tranzacții internaționale mai simplu, fără comisioane ridicate și bariere administrative.

Atragerea investițiilor străine (FDI): Standardizarea plăților în euro va crește încrederea investitorilor străini și va facilita integrarea Republicii Moldova în ecosistemul economic european.

Reducerea costului remiterilor: SEPA va ajuta la scăderea costurilor pentru transferurile de bani efectuate de diaspora, un aspect esențial pentru multe familii din Moldova.

Sprrijinirea transformării digitale: Alinierea la SEPA va accelera modernizarea sectorului financiar și adoptarea soluțiilor digitale pentru plăți.

7. Dacă lucrez în străinătate, cum îmi va facilita SEPA trimiterea banilor către familia mea în Moldova?

Prin SEPA, transferurile în euro vor fi mai rapide și mai ieftine, eliminând taxele mari asociate plăților internaționale tradiționale. Astfel, vei putea trimite bani în Moldova la costuri reduse și cu timpi de procesare mai scurți. Dacă astăzi un cetățean din Moldova primește un transfer de 500 sau 1.000 de euro, trebuie să plătească un comision de 20-25 de euro. După aderarea la SEPA, acest comision poate fi de doar 1 euro sau chiar 50 de cenți. La sume mai mari, pentru un transfer de peste 70.000 de euro, astăzi se plătește un comision de 210 euro. După aderarea la SEPA, acest comision ar putea fi de doar 2 euro.

8. Dacă am o afacere mică sau sunt freelancer, cum mă ajută SEPA să primesc plăți de la clienți din Europa?

SEPA permite primirea plăților în euro din orice țară SEPA la costuri reduse și fără taxe internaționale ascunse. Acest lucru îți oferă acces mai ușor la clienți din zona SEPA și îți simplifică fluxul de numerar.

9. Dacă sunt student sau călătoresc în Europa, cum îmi poate ușura SEPA gestionarea banilor în timpul studiilor sau călătoriilor?

Cu un cont de plată compatibil SEPA, vei putea primi și efectua plăți rapid în euro, fără costuri suplimentare, ceea ce îți va facilita gestionarea cheltuielilor în timpul studiilor sau călătoriilor în UE.

10. Dacă sunt angajat într-o companie cu parteneri europeni, cum poate SEPA să îmi eficientizeze transferurile salariale sau decontările?

Prin SEPA, salariile plătite în euro de către companiile europene vor ajunge mai rapid și cu taxe minime, ceea ce asigură o gestionare mai eficientă a plăților internaționale pentru angajați.

11. Dacă sunt pensionar și primesc venituri dintr-o țară UE, cum îmi va face SEPA mai ușoară primirea pensiei din străinătate?

SEPA facilitează transferurile recurente, cum ar fi pensiile, asigurându-se că acestea ajung în contul tău rapid și fără costuri suplimentare inutile.

12. Dacă am o firmă de export/import, cum îmi optimizează SEPA tranzacțiile internaționale?

Prin SEPA, plățile în euro către partenerii din UE sunt mai rapide, transparente și la costuri reduse, facilitând comerțul internațional și îmbunătățind relațiile comerciale.

13. Dacă vreau să investesc în afaceri europene, cum îmi oferă SEPA mai multă siguranță și control asupra transferurilor bancare internaționale?

SEPA oferă un cadru standardizat și sigur pentru transferurile bancare în euro, reducând riscurile și oferind transparență asupra fluxului de fonduri între conturi.

14. Dacă vreau să trimit bani prietenilor sau familiei, cum face SEPA mai simplă trimiterea de bani către alte conturi bancare din Europa?

Transferurile SEPA sunt rapide, sigure și la costuri reduse, astfel încât vei putea trimite bani către orice cont de plată din zona SEPA fără întârzieri sau taxe internaționale mari.

15. SEPA este destinat doar băncilor mari?

SEPA este benefic pentru toți utilizatorii – bănci, companii mici și mijlocii, dar și cetățeni care efectuează sau primesc plăți în euro.

16. Dacă Moldova aderă la SEPA, toate conturile bancare trebuie să fie în euro?

Nu, cetățenii și companiile din Moldova vor putea în continuare să folosească conturi în lei moldovenești, dar vor avea și posibilitatea de a face plăți în euro mai ușor.

17. SEPA este doar pentru tranzacțiile între bănci?

Nu, SEPA acoperă și plăți directe între persoane, companii și instituții, inclusiv pentru facturi și abonamente.

18. Dacă Moldova aderă la SEPA, toate plățile vor fi gratuite?

Comisioanele pentru tranzacțiile internaționale vor fi semnificativ mai mici decât în prezent, iar unele transferuri pot fi gratuite, în funcție de bancă.

19. Toate băncile din Moldova vor trebui să adere la SEPA imediat?

Fiecare bancă va decide individual cum și când își aliniază serviciile la standardele SEPA, conform unui calendar stabilit de BNM și EPC.

20. Ce instituții au contribuit la aderarea Republicii Moldova la SEPA?

Procesul de aderare a fost coordonat de Banca Națională a Moldovei, cu sprijinul Parlamentului Republicii Moldova, Guvernului Republicii Moldova, Serviciului Prevenirea și Combaterea Spălării Banilor, Centrului Național pentru Protecția Datelor cu Caracter Personal al Republicii Moldova, precum și a altor instituții relevante.

21. Care este impactul economic al aderării la SEPA?

Prin această aderare, Moldova va economisi imediat circa 12 milioane de euro anual, iar pe termen mediu până la 20 de milioane de euro, bani care rămân în economia națională și sprijină dezvoltarea afacerilor.

22. Ce condiții a îndeplinit Republica Moldova pentru aderarea la SEPA?

Republica Moldova a îndeplinit o serie de condiții esențiale pentru a adera la SEPA, inclusiv:

- Armonizarea legislației financiare cu standardele UE: Moldova a transpus în legislația națională prevederile Directivei privind Serviciile de Plată (PSD2), Regulamentul privind Transferurile de Fonduri și directivele privind prevenirea și combaterea spălării banilor (AML).
- Stabilitate și supraveghere financiară: Implementarea unor standarde solide de supraveghere a instituțiilor financiare și crearea unui cadru sigur și eficient pentru plăți transfrontaliere.
- Moldova și-a consolidat cadrul de reglementare prin colaborarea cu instituțiile europene și implementarea celor mai bune practici ale UE.
- Parlamentul Republicii Moldova a sprijinit acest proces prin adoptarea unor reforme legislative esențiale.

23. Vor putea toate băncile din Moldova să proceseze plăți SEPA?

Majoritatea băncilor din Moldova vor adopta un model de conectare indirectă prin intermediul unor parteneri europeni deja integrați în SEPA. Clienții vor putea verifica disponibilitatea acestui serviciu direct la banca lor.

24. Cum pot cetățenii și companiile să afle mai multe informații despre SEPA?

Pentru detalii suplimentare, accesați [site-ul BNM](#) ^[2] sau contactați banca la care vă deserviți pentru informații despre serviciile SEPA disponibile.

[SEPA](#) ^[3]

[Zona Unică de Plăți în Euro](#) ^[4]

[Zona Unică de Plăți în Euro SEPA](#) ^[5]

[Single Euro Payments Area SEPA](#) ^[6]

[Single Euro Payments Area](#) ^[7]

[Întrebari și răspunsuri](#) ^[8]

[Întrebări/ răspunsuri despre beneficiile aderării în SEPA](#) ^[9]

Источник УРЛ:

<http://www.bnm.md/ru/node/68086>

Ссылки по теме:

[1] <https://www.ecb.europa.eu/paym/integration/retail/sepa/html/index.en.html> [2]

<http://www.bnm.md/ro/content/zona-unica-de-plati-euro-sepa> [3] [http://www.bnm.md/ru/search?hashtags\[0\]=SEPA](http://www.bnm.md/ru/search?hashtags[0]=SEPA) [4]

[http://www.bnm.md/ru/search?hashtags\[0\]=Zona Unică de Plăți în Euro](http://www.bnm.md/ru/search?hashtags[0]=Zona%20Unic%C3%A2%20de%20Pl%C3%A2%C7I%20%C4%99n%20Euro) [5] [http://www.bnm.md/ru/search?hashtags\[0\]=Zona Unică de Plăți în Euro SEPA](http://www.bnm.md/ru/search?hashtags[0]=Zona%20Unic%C3%A2%20de%20Pl%C3%A2%C7I%20%C4%99n%20Euro%20SEPA) [6] [http://www.bnm.md/ru/search?hashtags\[0\]=Single Euro Payments Area](http://www.bnm.md/ru/search?hashtags[0]=Single%20Euro%20Payments%20Area) [7]

[http://www.bnm.md/ru/search?hashtags\[0\]=Single Euro Payments Area](http://www.bnm.md/ru/search?hashtags[0]=Single%20Euro%20Payments%20Area) [8] [http://www.bnm.md/ru/search?hashtags\[0\]=Întrebari și răspunsuri](http://www.bnm.md/ru/search?hashtags[0]=%C4%99ntrebari%20%C4%99r%C4%82spunsuri) [9] [http://www.bnm.md/ru/search?hashtags\[0\]=Întrebări/ răspunsuri despre beneficiile aderării în SEPA](http://www.bnm.md/ru/search?hashtags[0]=%C4%99ntreb%C3%A2ri/%20r%C4%82spunsuri%20despre%20beneficiile%20ader%C3%A2rii%20%C4%99n%20SEPA)

[http://www.bnm.md/ru/search?hashtags\[0\]=Întrebări/ răspunsuri despre beneficiile aderării în SEPA](http://www.bnm.md/ru/search?hashtags[0]=%C4%99ntreb%C3%A2ri/%20r%C4%82spunsuri%20despre%20beneficiile%20ader%C3%A2rii%20%C4%99n%20SEPA)

[http://www.bnm.md/ru/search?hashtags\[0\]=Întrebări/ răspunsuri despre beneficiile aderării în SEPA](http://www.bnm.md/ru/search?hashtags[0]=%C4%99ntreb%C3%A2ri/%20r%C4%82spunsuri%20despre%20beneficiile%20ader%C3%A2rii%20%C4%99n%20SEPA)

[http://www.bnm.md/ru/search?hashtags\[0\]=Întrebări/ răspunsuri despre beneficiile aderării în SEPA](http://www.bnm.md/ru/search?hashtags[0]=%C4%99ntreb%C3%A2ri/%20r%C4%82spunsuri%20despre%20beneficiile%20ader%C3%A2rii%20%C4%99n%20SEPA)